

## Тревога наша —

## должники

# За физкультурные КаРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

# 21 (863)

Вторник, 1 июня 1976 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ГЛАВНОЕ — В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ КОММУНИСТОВ

12 мая состоялось отчетно-выборное партийное собрание педагогического факультета. В отчетном докладе секретарь партбюро Г. И. Барышников остановился на основных вопросах работы.

Работая в период подготовки и проведения XXV съезда КПСС, партийное бюро уделяло большое внимание мобилизации коллектива факультета на выполнение дополнительных социалистических обязательств в честь партсъезда. Все коммунисты активно изучали материалы этого исторического форума.

Партбюро уделяло значительное внимание учебно-воспитательной работе на факультете. Состояние учебы студентов, дисциплина были под постоянным контролем бюро и деканата. Осуществлялся текущий контроль. В целях активизации работы студентов, как в период сессий, так и в течение семестров, регулярно проводились совместные совещания с комсомольским активом курсов и учебных групп. В результате улучшилась успеваемость в учебных

группах, укрепилась дисциплина. Значительная роль в воспитательной работе принадлежит кураторам группы. Многие из них добились большой эффективности в этом многотрудном деле. Среди таких воспитателей преподаватели Т. А. Шапина, В. В. Живова, Э. А. Здановская и др.

Партбюро постоянно стремилось к активизации комсомольской работы во всех ее звеньях — от комсогрупп до факультетской организации, большое внимание было удалено обмену комсомольских билетов.

В докладе было отмечено, что комсомольцы факультета активно участвуют во всех мероприятиях. Учеба и досуг, участие в благоустройстве института — в центре внимания комсомольцев факультета.

Докладчик затронул также состояние научно-исследовательской работы на факультете. План НИР был выполнен своевременно, улучшилось планирование исследовательских работ, ликвидируется многоточность исследований.

19 мая состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации спортивного факультета. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро И. У. Таджиев.

— Вся деятельность партбюро, — отметил он, — проходила под знаком подготовки к XXV съезду КПСС и работы по осуществлению его решений.

Докладчик вскрыл причины трудностей в учебно-воспитательной работе, отметил достигнутые успехи. По результатам зимней экзаменационной сессии абсолютная успеваемость составила на факультете 86 проц., а число отличников достигло 70. В то же время некоторые учебные группы сдали сессию с низкими результатами (например, 7-я группа I курса). Главная причина слабой успеваемости ряда студентов — это безответственное их отношение к учебе.

Идейно-воспитательной работе со студентами много внимания уделяли кафедры марксизма-ленинизма, спортивных игр, плавания и ряд других. Немало сделано в этом плане в общежитии (ответственный за эту работу — коммунист В. В. Трунин). В то же время некоторые кафедры, например, футбола-хоккея и тяжелой атлетики, осуществили далеко не все запланированные ими мероприятия в общежитии.

Коммунисты факультета в отчетный период в системе политического просвещения изучали

## ШАГИ К УСПЕХАМ

предсезонные документы и материалы XXV съезда КПСС.

Значительные успехи достигнуты студентами факультета в спорте. Блестящие выступили на XII зимних Олимпийских играх Г. Степанская и Е. Беляев. Более 30 студентов — кандидаты в сборную СССР, которой предстоит выступить на летней Олимпиаде в Монреале. В то же время проверка показала, что ряд студентов, работающих по индивидуальным планам, не выполняет их в срок.

Много внимания партбюро уделяло работе с комсомолом. За каждый курсом были закреплены студенты-коммунисты, ответственные за эту работу.

В докладе были отмечены и недостатки в руководстве комсомолом.

За отчетный период принято 8 человек в члены КПСС и 8 — кандидатами в члены КПСС. Все коммунисты имеют постоянные или временные поручения.

За истекший период было проведено четыре партийных факультетских собрания, на них выступили 28 коммунистов. Партбюро провело 21 заседание, из которых два совместно с советом факультета.

Благодаря совместным усилиям всего коллектива факультета,

## С отчетно-выборных партийных собраний

Более активной стала работа студентов в СНО, больше стало студентов, участвующих в научных конференциях, конкурсах студенческих научных работ. Многие спортфаковцы отмечены грамотами и благодарностями за участие в конкурсе.

В докладе были отмечены и недостатки: велико еще число задолжников, не завершена работа по организации обучения студентов, занимающихся по индивидуальным планам, не использованы еще все резервы для осуществления учебного процесса наглядными пособиями и техническими средствами обучения, воспитательная работа нередко носит общий характер, имеются недостатки в организации спортивной работы.

В прениях выступили В. В. Белорусова, О. В. Константинов, А. С. Мозжухин, Б. В. Павлов, И. В. Истомин, С. А. Разумов.

Коммунисты дали удовлетворительную оценку деятельности партийного бюро факультета.

В состав факультетского партбюро избраны: Г. И. Барышников (секретарь), Т. П. Никольская, К. А. Цатурова, Г. Д. Горбунов, А. М. Тюрин, Ю. М. Николаев, Е. М. Сальников.

Л. БОГОМОЛОВА

партийной, комсомольской, профсоюзной организаций спортивный факультет перевыполнил социалистические обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС.

В прениях по докладу тов. Таджиева выступили коммунисты Л. П. Орлов, И. К. Кулленко, С. К. Дегтев, В. В. Трунин, О. А. Сергеев, Ю. В. Варганов, О. В. Константинов.

Партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной.

Избран новый состав партбюро. В его состав вошли В. Д. Абуталипов, Ю. В. Варганов, Г. А. Баранов, А. И. Мариничев, Е. С. Никитичева, А. А. Смирнов, А. И. Фаламеев, Б. А. Крущев.

С. ВИНОГРАДОВ

26 мая состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов института. С докладом выступил секретарь партийного бюро О. В. Константинов. По докладу развернулись прения.

Избран новый состав партбюро института.

(Отчет о собрании будет опубликован в следующем номере нашей газеты).

Семестр на исходе. В зачетках сдающих досрочно заполняются первые строчки справа, а кое у кого и слева. Но досрочники — исключение. А большинству еще предстоит получить к экзаменам допуск. Это отработки, зачеты и т. д.

Для нашего вуза специфично то, что студенты часто бывают в отъездах, пропускают занятия. Это требует от деканатов и кафедр создания эффективной системы сдачи отработок, практических нормативов, зачетов и т. д. Еще в феврале спортфаковцы приняли решение создать на каждой кафедре экраны ликвидации текущей задолженности, чтобы куратор и сам студент могли видеть и оценить свое положение в частности и по группам и на кафедре в общем. По мнению зам. декана спортфака К. Ю. Ажинского, такой экран очень помог бы факультету в целом без задолженности подойти к сессии.

Однако «скоро сказка сказывается...» Буквально накануне написания этих строк деканат проверил наличие таковых экранов, и выяснилось, что не везде кафедрах беспокоятся о своем же благе. Не поверил в чудо-действенность экранов, например, единоборцы. А вот пловцы просто, без лишних слов, взяли и выполнили постановление. И уже вскоре задолженность студентов этой специализации резко, очень ощутимо сократилась.

Ну, а время идет, сессия наступает. Но конечно же, еще совсем не поздно исправить положение. Несомненно, дело улучшится, если к этому активно подключится и наша комсомольская организация. Напоминает об этой ее прямой обязанности и деканат спортфака. Не приходится сомневаться, что комсомол, как и всегда в таких делах, и здесь не останется в стороне.

Пользуясь встречей с представителями «Комсомольского проектора», деканат спортфака призвал своих студентов, отправляющихся этим летом на практику в пионерлагерь и в стройотряды, как можно серьезнее отнести к досрочной сдаче сессии. Деканат также просил

четверокурсников своевременно и правильно оформить документы по выполненным разрядам, нормативам ГТО и судейским категориям для безоговорочного допуска их к госэкзаменам.

На педагогическом факультете участников сборных команд меньше. Здесь свою заботы. Во всех группах по распоряжению деканата прошли собрания по текущей успеваемости и посещаемости занятий. Были вынесены и взыскания. К примеру, в 6-й группе II курса (куратор С. В. Романова), студенты которой пропустили 120 часов занятий, командир В. Пинчук на месяц снят со стипендии.

Тревожит значительное количество двоек по теории и методике физического воспитания.

Лидирует же на II курсе — по успеваемости, и по посещаемости занятий — 5-я группа (куратор Г. И. Харитонова).

На I курсе лучшей является 4-я группа (куратор Л. И. Радченко). Намечается, что автоматически получит зачеты большое число второкурсников, чем в прошлом году. А «ложкой дегтя» является здесь плохая успеваемость таких студентов, как С. Иванов, О. Баринов, А. Шпара-яков, Ю. Барановский, В. Третьяков, О. Сухарева, Н. Дмитриева.

На III курсе в лучшей готовности находится 1-я группа (легкоатлеты), куратором которой является Г. В. Гречко. В числе ведущих студентов курса Л. Беляева, Т. Сметанкина, Ю. Ермаков и др. А в самом хвосте плетется сейчас 3-я группа (куратор Ю. С. Якобсон).

Итак, теперь дело за студентами. От каждого из них требуется максимум усилий для успешного выполнения главного долга — сдачи экзаменационной сессии.

В. БИКУЛОВ,  
председатель «Комсомольского проектора»

Т. КУРДЮКОВА,  
ответственная за академический сектор комитета ВЛКСМ

## ◆ ГИМНАСТИКА

### Первое общекомандное

С 11 по 15 мая проходило первенство вузов города по спортивной гимнастике. Команда нашего института завоевала 1-е место.

Все курсы были представлены в занявших 1-е место команде мужчин: четвертый — в лице В. Мохова и В. Романова, третий — А. Цветкова, второй — В. Курдяшова и 1 курс — в лице С. Веселкова.

Команду девушек составили две Светланы Богдановы, Л. Исакова, Н. Торопчина (все первокурсницы) и студентки II курса Татьяны Просторова и Сенько. Они заняли 2-е место.

Мужчины стали победителями в личном зачете: в разряде мастеров спорта — В. Мохов, а кандидатов в мастера — А. Цветков, 2-е место у В. Романова. Студент IV курса В. Мохов на протяжении последних трех соревнований стабильно выполняет нормативы мастера спорта.

В личном зачете в разряде мастеров спорта 3-е место завоевала Л. Исакова.

В отдельных видах гимнастического многоборья у мужчин побе-

дители в четырех из шести видах нации студенты. В вольных упражнениях, на колесах и на брусьях чемпионом стал В. Мохов, в опорных прыжках — В. Курдяшов. Кроме того, призерами стали — В. Мохов (конь и перекладина), А. Цветков (брюса и опорные прыжки), В. Романов (перекладина и кольца).

Среди девушек в трех из четырех видов многоборья победили наши студентки. Л. Исакова стала чемпионкой в вольных упражнениях и на бревне, С. Богданова — в опорных прыжках. Примером на брусьях и в вольных упражнениях стала Н. Торопчина.

Бойцовские качества проявили у мужчин выпускники В. Мохов и В. Романов, которые умело вели за собой своих младших товарищей.

К сожалению (это стало уже плохой традицией), наши студентки III и IV курсов не стремятся выступать и защищать честь своего института на городских соревнованиях.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ

# За физкультурные КАФРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

# 23 (865)

Среда, 16 июня 1976 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

Сорок дней остается до открытия XXI Олимпийских игр. На этом крупнейшем международном соревновании наши спортсмены полны решимости пронести дальше победную эстафету, принятую у чемпионов и призеров Белой Олимпиады. Посланцы Страны Советов добились в Инсбруке выдающегося успеха, завоевав 27 медалей, в том числе 13 золотых, и установив тем самым новый рекорд зимних Игр. Достижения олимпийцев получили высокую оценку — лучшие из них, а также ведущие тренеры, организаторы физкультурного движения удостоены орденов и медалей СССР.

Награды Родины спортсменам — новое свидетельство огромного внимания нашей партии и государства к развитию физкультурного движения. Физическая культура и спорт стали важным средством коммунистического воспитания, укрепления здоровья советских людей, их подготовки к труду и защите социалистической Отчизны. В распоряжение физкультурников предоставлена широкая сеть стадионов, бассейнов, игровых залов и площадок. В десятой пятилетке число спортивных баз заметно возрастет,

Отвечая на эту заботу, наши атлеты проявляют самоотверженность, волю к победе во славу советского спортивного флага. Всемирной известностью пользуются имена В. Капитонова, А. Медведя, И. Родиной, Л. Скобликовой, В. Чукарина, Л. Ишина и других олимпийских чемпионов и рекордсменов. Новое поколение спортсменов учится у старших товарищей трудолюбию, мужеству, высокой ответственности. Как наказ перед выступлениями в Монреале кандидаты в сборную СССР воспринимают обращенные к ним слова олимпийцев-ветеранов: «Не дрогни, не подайся малодушию в минуту испытания, иди к победе уверенно, самоотверженно и честно!»

Чтобы стать призерами Олимпийских игр, нашим атлетам предстоит взять более высокие рубежи, чем когда-либо раньше, ведь спорт быстро прогрессирует. Сейчас наступил решающий период подготовки к главным стартам сезона, и каждому кандидату в сборную предстоит проявить максимум старательности на тренировках, приложить все силы для достижения рекордных результатов. Здесь многое зависит от наставников спортсменов, они призваны помочь олимпийцам полностью раскрыть способности и

## ЗА ЧЕСТЬ СОВЕТСКОГО СПОРТА

умение на всемирных состязаниях.

Советские сборные всегда отличались чувством коллективизма, товарищества, каждый стремился сделать все для успеха команды. Такая сплоченность, взаимная поддержка — важные слагаемые победы. Партийным организациям спортивных обществ и сборных команд, комсомолу, среди которых такие известные мастера, как Л. Турищева, В. Борзов и другие, следует позаботиться, чтобы на Играх в Монреале, где борьба ожидается особенно упорной, эти традиции проявились еще более. Долг каждого спортсмена — глубоко осознать, какая это высокая честь — представлять Страну Советов на международной арене. Всесторонняя подготовка олимпийцев к соревнованиям станет тем плодотворнее, чем больше внимания ей уделят партийные и советские органы, комсомольские комитеты Украины, Белоруссии и Армении, Москвы и Московской области, а также других мест, где будут тренироваться ведущие спортсмены. Речь идет о контроле за деятельностью спортивных баз, о помощи руководителям и тренерам команд в совершенствовании учебно-тренировочной и воспитательной работы.

Мы по праву называем олимпийцев правофлаговыми советского физкультурного движения, насчитывающим в своих рядах десятки миллионов. В олимпийский год интерес к спорту возраст, и это важно использовать, чтобы вовлечь в регулярные физические занятия еще больше людей, прежде всего молодежи. Сейчас проходит всесоюзный рейд-превью подготовки заслуженных мастеров ГТО. В ходе рейда надо энергичнее обобщать и распространять опыт передовых коллективов — таких, например, как спортивные организации Карагандинской области, которой на днях вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР за лучшую постановку физкультурной и спортивной работы на основе комплекса ГТО. Вместе с тем следует решитель-

но преодолевать инертность и формализм, пренебрежительное отношение к запросам массового спорта, присущие некоторым спортивным руководителям. ХХV съезд КПСС указал на необходимость и дальше развивать на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, по месту жительства населения физическую культуру и спорт. Лето — благоприятная пора для заводских и сельских спартакиад, студенческих состязаний, различных турниров в городских микрорайонах. Они начались интересно, празднично, привлекли много участников там, где спортивные комитеты, профсоюзные и комсомольские организации своевременно обеспечили ремонт стадионов, заложили новые игровые площадки, продумали расписание тренировок и соревнований, пополнили запасы инвентаря. Жизнь подсказывает немало интересных форм массовой физкультурной работы. Успешно прошли, например, совместная комплексная спартакиада ГТО коллективов крупнейших предприятий тяжелого энергомашстроения — харьковского завода «Электротяжмаш» и ленинградского объединения «Электросила», спортивные праздники ряда сел и улиц. Чем шире будут использоваться подобные формы, тем больше физкультурников выйдет на старт, стабильнее станет рост их мастерства.

Особого внимания заслуживают спортивные занятия с детьми и подростками. Ребята за лето должны окрепнуть, набраться сил, получить навыки в легкой атлетике, футболе, других играх, научиться плавать. При этом преподавателям физкультуры и тренерам нельзя упускать из поля зрения одаренных юных спортсменов. Ведь Монреаль передаст олимпийскую эстафету Москве, и уже теперь пора заботиться о тех, кто может стать олимпийцем 1980 года.

Массовость нашего физкультурного движения, растущее мастерство атлетов — залог новых успехов советского спорта.  
(Передовая статья «Правды» от 6 июня с. г.)

У четверокурсников впереди самый последний рубеж, самый ответственный — государственные экзамены. А им предшествовала заключительная «рядовая» сессия. Многие из студентов-выпускников сдали ее только на 4 и 5. Среди них педагогов Г. Воробьева, В. Соколов и Т. Курченко. Галице по окончании института предстоит работать в ДСО «Спартак», в г. Северодвинске,

Почин поддерживаем!

## Поможем группам ГТО

29 мая с. г. газета «Советский спорт» опубликовала статью, рассказывающую об инициативе учащихся Шадринского техникума физической культуры Курганской области, решивших помочь коллективам предприятий в работе с группами ГТО. Это интересное начинание нашло живой отклик у комсомольского актива нашего вуза. В комитете ВЛКСМ состоялся деловой разговор о возможностях комсомольской организации института в этом направлении. На очередном заседании комитета было решено: одобрить и поддержать инициативу учащихся Шадринского техникума физической культуры; всем студентам, выезжающим ныне летом на работу в пионерские и спортивные лагеря и в составе студенческих строительных отрядов, активно пропагандировать Всесоюзный комплекс ГТО, на местах работы осуществлять подготовку к сдаче норм ГТО пионерами, школьниками, труящимися.

Запланировано к 1 сентября совместно с Октябрьским РК ВЛКСМ определить места, куда наиболее целесообразно направить студентов для активизации работы по сдаче норм ГТО.

Итак, начинание поддержано. Дело чести лесгафтовцев — подкрепить его конкретными делами.

А. СБЕРЕГАЕВ,  
зам. секретаря комитета  
ВЛКСМ института



Идет  
Ленинский урок

Не откладывая  
на завтра

С 25 апреля на педфаке началась подготовка к проведению Ленинского урока, девиз которого «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи». Его цель — способствовать глубокому изучению решений XXV съезда КПСС комсомольцами, студентами и обязательному личному участию каждого из них в выполнении этих исторических решений.

Каждая группа получила необходимые рекомендации, и с 10 мая на I—III курсах приступили к проведению уроков, на которые приглашались представители факультетских партийного и комсомольского бюро, члены курсовых бюро ВЛКСМ. Комсомольцы выступали с докладами, в которых раскрывали основные направления в решениях партсъезда. После обсуждения докладов комсомольское собрание принимало конкретное обязательство осуществить то или иное дело.

В ходе проведения Ленинских уроков комсогруппы столкнулись с рядом трудностей, связанных в основном с тем, что в это время многие комсомольцы, особенно на III курсе, в связи с отъездом в пионерские лагеря приступили к досрочной сдаче сессии. Тем не менее, во многих группах это ответственное мероприятие было хорошо подготовлено и проведено.

Интересно прошел Ленинский урок в 1-й группе II курса, где с хорошо подготовленными докладами выступили комсогруппы Л. Воробьева, А. Апальков, И. Кудряшова, Л. Никулина. Интересные доклады порадовали И. Федченко (4-я группа I курса), Б. Орлов (3-я группа I курса) и многие другие. Комсомольцы приняли также активное участие в обсуждении докладов.

На 9 июня Ленинские уроки прошли во всех группах I курса факультета (секретарь курсового бюро ВЛКСМ С. Кувшинов), в пяти группах II курса (секретарь В. Утюмова) и в трех группах III курса (секретарь Л. Мороз).

Уроки еще не были проведены во 2-й группе (комсогруппа И. Ширкунова), 4-й группе III курса (комсогруппа В. Виноградов) и 6-й группе II курса (зам. комсогруппы Иванова).

Этим комсогруппам следует поспешить. Ведь экзаменационная сессия уже начинается, и сложностей в проведении Ленинского урока будет все больше.

В. КОРШИКОВ,  
ответственный за идеологическую работу комсомольского бюро педфака

## В звании чемпионов вузов

ПО НАСТОЯЩЕМУ марафонской была дистанция чемпионата по футболу 1-й группы вузовских команд Ленинграда. Осеню состоялись игры первого круга, а 7 июня завершился и второй круг. Победителями стали наши 1-я и 2-я команды. Чемпионский титул лесгафтовцы завоевали и по итогам клубного зачета. С победой вас, футболисты института!

Ю. МЕЛЬНИКОВ,  
старший преподаватель



На снимках (сверху вниз):  
Г. Воробьев, В. Соколов, Т. Курченко.

Фото Н. Самылова